



2月10日,士兵在阿富汗北部帕尔万省萨朗山口检查一辆受损的公共汽车。 新华社记者 扎比 摄

# 阿富汗雪崩 160余人死亡

阿富汗官员10日说,阿富汗北部交通要道萨朗山口多次雪崩,至少165人死亡,135人受伤。

## 数以百计车辆被埋

法新社10日援引阿富汗代理公共卫生部长苏拉娅·达利勒的话报道:依据当地最新信息,已有165名阿富汗人死亡,135人受伤。

她说,这是阿富汗近年来最严重的自然灾害之一。

美联社报道,数以吨计冰雪随20多次雪崩倾泻到萨朗山口,堵住道路,埋没数以百计过往车辆。

一名法新社摄影师说,大规模雪崩把一些车辆从路上扫进

深谷。山谷里至少有9辆轿车和两辆大型客车。

阿富汗政府内政部发言人泽马里·巴沙里10日在新闻发布会上说,救援人员已经从萨朗山口发现157具尸体。

国防部长阿卜杜勒·拉希姆·瓦尔达克说,萨朗山口沿线大约3000人困在车中,仍有许多人埋在雪中。

## 军警村民一齐救援

当地高速公路部门官员穆罕默德·拉杰卜说,救援人员挖出多名冻僵者。

法新社摄影师看到,阿富汗军人、警察和当地村民正用铁铲之类工具铲雪救人。

巴沙里说,迄今大约2600人获救。当地已经清理出长约2.5公里道路,供救护车、推土机和其他救援设备驶入事发地。一些人从车中逃离,步行离去。受伤者、老人和儿童则由救援人员和未受伤的乘客背着走开。

北大西洋公约组织声明,至少4架北约直升机和两架阿富汗军方直升机参与救援。阿方直升机无法着陆,只能向被困者投放食品包裹和毯子。北约直升机来自美国,9日数次在事发路段着陆,运载获救者到巴格拉姆美军基地。

## 大雪加剧行动难度

阿富汗军队已派出将近

1000人铲雪清路。

陆军首席医生艾哈迈德·齐亚·亚夫塔利说,大约150名军方人员正借助推土机、挖掘机和直升机展开救援行动,但路上大雪加剧行动难度。

作为连接喀布尔与阿富汗北部地区的交通要道,萨朗山口经兴都库什山脉地区,海拔超过3000米。当地从8日开始连降大雪,引发多次雪崩。

就雪崩初期政府为何未采取封路措施,阿内政部长穆罕默德·哈尼夫·阿特马尔说,当时情况显得易于应对,不料暴风雪突降,导致眼下局面。萨朗山口自20世纪60年代建成后,多次发生山体滑坡和雪崩。 吴铮(新华社)

## 荷火车站现“炸弹”

据新华社电 一名男子9日上午在荷兰南部登博斯市火车站登车后威胁引爆整列火车,警方随即清空整列火车,但一无所获。

当地警方发言人玛丽卡·斯图尔德介绍,目击者说,这名男子登上一列火车后大声呼喊宗教口号,随后威胁说自己携带了一枚炸弹上车,准备引爆整列火车。

一名乘客拨打了紧急电话。警方随即赶赴车站,清空整列火车,疏散整列车站,警方携带嗅爆犬登车搜寻爆炸物,但没有找到任何可疑物。

目击者穆罕默德·阿姆齐亚纳说,这名男子登车时没有携带任何行李。

警方已带走这名男子,现阶段没有公开任何调查信息。

美联社报道说,遭威胁的列车由罗森达尔前往兹沃勒,经停登博斯火车站。

由于事发正值上班早高峰时段,不少依赖火车出行的乘客行程因此受到延误。美联社说,至少数百人从火车站疏散出站。

路透社报道,除火车站外,车站附近的一些办公楼也实施了紧急疏散措施,多列本途途登博斯车站的列车也临时停车等候进一步消息。

## 反恐黑名单“添丁”

据新华社电 新西兰政府10日将4个境外团体列入恐怖组织黑名单,以打击恐怖势力的活动。

这4个境外团体为西班牙巴斯克民族和自由组织、土耳其库尔德工人党、哥伦比亚革命武装力量和索马里青年党。

新西兰总理约翰·基发表声明说,将这4个团体列为恐怖组织表明新西兰在国际反恐活动中的责任。

“我们决定确保新西兰不会成为恐怖分子袭击的目标或成为他们的帮凶……这4个组织不分青红皂白杀害平民和政坛领袖”,基说,“恐怖组织将新西兰视为开展活动的安全场所所有悖新西兰利益。”

根据新西兰法律,任何恐怖组织藏在新西兰境内的资产将被冻结,参与恐怖组织资产活动的行为都将构成犯罪。另外,任何协助恐怖组织的行为,如筹资、训练武装人员或提供庇护所等都构成犯罪。一旦罪名成立,涉嫌人员将被处以最高14年监禁。

## 斯总统解散议会

刚刚获得连任的斯里兰卡总统马欣达·拉贾帕克萨9日突然宣布解散议会,由此,斯里兰卡议会选举将提前2个月展开。

就在前一天,斯里兰卡总统候选人、前陆军司令萨拉特·丰塞卡因涉嫌颠覆政府并暗杀总统“遭军警逮捕。丰塞卡妻子9日说,丰塞卡被关押在一个秘密地点,外界已无法联系这位昔日的‘打虎英雄’。”

斯里兰卡总统发言人吕西安·拉贾卡卢纳纳亚克说,总统签署了解散议会政令,政令9日中午生效。接下来由选举委员会决定议会选举日期。”

根据斯里兰卡议会选举法,议会任期6年,本届议会任期原定今年4月22日结束,而议会选举应该在解散后的6周至8周内举行。

拉贾帕克萨新闻办公室官员钱德拉帕拉·利亚纳盖说,由于总统提前解散议会,议会选举可能于4月8日举行,新一届议会任期将从4月22日开始。但最终确定的选举日期将由选举委员会主席于几天后宣布。

在1月26日举行的总统选举中,拉贾帕克萨获得全部选票的58%,击败对手丰塞卡。

就在解散议会前几个小时,斯政府宣布启动针对丰塞卡的司法程序。丰塞卡8日因涉嫌“颠覆政府并暗杀总统”遭军警逮捕。

拉贾帕克萨和丰塞卡原为“战友”,在击败反政府武装泰米尔伊拉姆猛虎解放组织(猛虎组织)过程中协同合作,被视为“国家英雄”,但随后成为政治对手。 杜鹃(新华社)

# 伊朗示威者围攻意大利使馆

大约100名伊朗人9日包围意大利驻德黑兰大使馆,向馆内建筑投掷石块以示抗议。

不过对于这一事件的描述,意大利和伊朗双方措辞不一。意大利官方说,袭击使馆者为武装人员;而伊朗政府则回应说,只是“学生在示威”。

## 民兵佯装

意大利外长佛朗哥·弗拉蒂尼9日在议会说:“大约100名武装人员装扮成平民,大喊‘意大利去死’、‘贝卢斯科尼去死’的口号,企图袭击大使馆。”

弗拉蒂尼随后告诉路透社记者,这些人员可能来自伊朗民兵团体“伊朗动员穷人组织”。

“我们不认识他们,”弗拉蒂尼说,“但从他们的行动方式和口号看,他们应该来自伊朗动员穷人组织。”

伊朗当地电视台画面显示,示威者向大使馆内投掷石块和鸡蛋。弗拉蒂尼说,使馆内没有人员受伤,伊朗警察已到场防止事态恶化。”

弗拉蒂尼说,一些示威者当天还聚集在法国、荷兰、德国使馆周围。

## 学生示威

官方的伊朗伊斯兰共和国通讯社9日报道,一些大学生聚集在意大利和法国使馆周围,抗议两国“干涉伊朗内政”。



2010年2月9日,在伊朗首都德黑兰意大利使馆外,防爆警察与一些抗议者对峙着。 新华社/法新

不过,报道未提及示威者是否使用暴力。

一些政治分析师认为,报道所说“干涉伊朗内政”是指伊朗8日宣布自行提纯浓缩铀后,法国和意大利政府公开支持美国,主张对伊朗施行更强硬制裁方案。

国际原子能机构去年10月提出一份核燃料交换草案。根据草案内容,伊朗在去年年底前将大约1.1吨、即占本国库存75%的低纯度浓缩铀运往俄罗斯提纯成20%左右的浓缩铀,再由法国将其生产成伊朗研究用核反应堆所需核燃料棒。

不过,伊朗与西方核谈对手在核燃料交换地点、交换方式等

方面存在异议,这份方案遭到搁置。9日,伊朗方面宣布,开始在伊斯法罕省纳坦兹铀浓缩工厂自行生产纯度20%的浓缩铀。

## “剑指”贝氏

一些政治分析师认为,这次示威行动“剑指”意大利总理贝卢斯科尼。路透社说,意大利是伊朗在欧洲为数不多的传统贸易伙伴。但贝氏与以色列近来关系渐密,而且就核计划频频施压伊朗,意大利在伊朗投资出现骤减迹象。

对于意大利使馆遭围攻一事,贝卢斯科尼尚未发言。 蒋晓(新华社供本报特稿)

## 》相关新闻

### 美将对伊朗制定“重大制裁措施”

据新华社电 美国总统奥巴马9日说,伊朗正在走一条能通向核材料武器化的道路,美国政府未来数周将着手制定针对伊朗的“重大制裁措施”。

奥巴马称,美国方面在伊朗核问题上坚持双轨策略,如果伊朗不愿回到谈判桌旁,美方的下一步行动就是发起制裁。奥巴马说:“尽管(谈判的)大门仍然开着,但我们在未来数星期将制定重大制裁措施。”他说,美方正在考虑通过各种渠道实施制裁,联合国将是其中一个渠道。

9日,奥巴马未经事先宣布来到白宫新闻发布厅,“挤占”白宫例行新闻发布会的时间,作出这一番表态。奥巴马称,伊朗的行为表明它“不打算认真解决这一本可获得解决的纠纷”。

奥巴马所说的核燃料供应协议由国际原子能机构在去年10月提出。这份协议草案主张,伊朗在2009年年底前一次性将大约1100公斤低纯度浓缩铀运往俄罗斯提纯至20%左右纯度,然后再由法国生产成伊朗研究用核反应堆所需的核燃料棒。西方要求伊朗全盘接受这一草案,伊朗一直未予接受。